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állampolgárság 
énnek valamely államhoz való 

sát jelenti, az ebből a tényből fo- 

szes jogokkal és kötelezettségek- 
IHlampolgárság tehát nemcsak va- 

ország területen való lakást je- 

-sőt bizonyos körülmények között 
s feltetele, - hanem a hozzá való 

rást, jogvédelmét, bizonyos állam- 

1 Jogokban való részesedését és 

zettségek teljesitését. A világhá- 

lőtt az állampolgárság nem volt 

ma, problemává csak a békeok- 
k folytán bekövetkezett határvál- 

után lett. Egyes országok lako- 

zül millió és millió ember cserélt 

és változtatott állampolgárságot 

eszerződések ebben a tekintetben 

edtek is és kimondották, hogy 

zok, akik a határváltozások folytán 

m területére kerültek, minden kü- 

es formalitás nélkül elnyerik az il- 

j állam polgárságát, ha valamely 

Ilampolgárságra nem optáltak, Ed- 

rendben is lett volna a dolog, ami- 

azonban az adminisztráció számba 

a venni, hogy megállapitss, hány 

a is van tulajdonképpen az ország- 

atáridőt tüzött ki, melyen belül 

Nenkinek kérnie kellett az állampol- 

* ágot, illetve jelentkeznie kellett. Ezt 

lentkezést sokan elmulasztották, ami- 

később a hosszas jogvitáknak és köz- 

gatási pereknek egész lavinája in- 

meg. Aki nem jelentkezett az előirt 

belül, azt ugyanis nem vették fel az 

polgársági lajstromokba és igy nem 

erepelt az állampolgárok között. A 

akörül indult és folyik ma is, hogy 

osztható-e bárki az állampolgársá- 

csak azért, mert nem jelentkezett? 

keszerződések a jelentkezési köte- 

tséget nem irják elő, ha- 

a bizonyos időpontban az 

állam területen való lakást 

telik meg és azt a negativumot, 

az illető ne optáljon máés állampo
l- 

(rságra. A jog szempontjából tehát a 

tkezési kötelezettség elmulasztása 

onhatja maga után az állampolgár-
 

vesztését, viszont az állami köz- 

tás ennek elismerését a jelentke-
 

ltette függővé. A béekeokmány 

Jelkezései igy szembekerültek a 

gazgatás rendelkezéseivel és ebből 

összeütközésből származott azután 
az 

omália, hogy ma is ezren meg ez-
 

annak állampolgárság nélkül. Ezek 

t a legtöbben olyanok, akik talán 

Ijok határán sem jártak soha tul, te- 

indig itt laktak, nemcsak maguk, 

szüleik és nagyszüleik is s igy 

gtelen, hogy nem is gondoltak más 

gárság megszerzésére. Ezek 

papiroson hontalanok, akiknek 

gyszer mégis el kell majd intéz- 

ehetetlen helyzetet teremt, hogy 

fizessen adót, itt teljesit kato- 

t teljesitse minden kö- 

tségét az állam irányában és ne 
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most készült el az uj állampolgársági 

törvényjavaslat, amely rendezi a szlo- 

venszkói és kárpátaljai hontalanok 

ügyét. Ez a törvényjavaslat sem old- 

ja meg az összes hontalanoknak 

ügyét, azonban számukat a minimumra 

togja redukálni. A törvény szerint állam- 

polgárságot kapnak a régi Magyarország 

volt állampolgárai, akik 1910 január else- 

jetől valamely szlovenszkói vagy kárpát- 

aljai községben állandó lakhellyel birtak, 

azóta megszakitás nélkül a mai köztársa- 

ság területén tartózkodnak és 1918 ok- 

tóber huszonnyolcadika után idegen ál- 

lampolgárságot nem vettek fel, államel- 

lenes vétség vagy büntett miait elitélve 

nem voltak és öt éven belül kérelmezik 
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az állampolgárság megadását. Az állandó 

ottlakás megszakitásának nem tekintik a 

katonai szolgálatban vagy hadifogság- 

ban eltöltött időt. A törvényjavaslatnak 

különösen ez a része érdekel bennünket, 

mert ez lehetne hivatott nálunk is ren- 

dezni mindazoknak az állampolgárásgát, 

akik annak idején elmulasztották a je- 

lentkezést. Ismételjük, hogy jog szerint a 

nemjelentkezés magában nem lehet jog- 

fosztó, mert a békeszerződések ezt a je- 

lentkezést nem tüzték ki feltételül. A 

csehszlovákiai uj állampolgársági tör- 

vényjavaslat sokkal liberálisabban igyek- 

szik megoldani ezt a kérdést, mert öt évi 

időt ad arra, hogy mindazok, akiknek ál- 

lampolgársága elismerve még nincsen, 

MIn 
lelfürt 

A Mmusvéti ünnepek a spanyolorszá- 

gi harctereken aránylag nyugodtan 

folytak le. Kisebb méretü összetüzé- 

sektől eltekintve, az összes frontokon 

viszonylagos nyugalom volt. Husvét 

vasárnapján a nemzeti csapatok az 

összes harcvonalokon tábori misét 

haligattak és egyházi énekeket zenge- 

deztek. 

Némely helyen a nemzetiek 

állása, mindössze nyole-tiz 

méternyire voltak a vörösök- 

től, akik a misék idején telje- 

sen csendben maradtak. 

Franco tábornok a családjával és kor- 

mánya tagjaival a salamancai székes- 

egyházban vett részt a husvéti isten- 

tiszteleteken. 

A burgosi nemzeti kormány rádió 

utján közölte a külföldi kormányok- 

kal, hogy tengeri flottájának szigoru 

utasitást adott az összes idegen lobogó 

alatt haladó kereskedelmi hajók át- 

kutatására. Igy akarják megakadá- 

lyozni, hogy a vörös kormány kivül- 

ről hadianyagot kapjon. Igen gyak- 

ran előfordult, hogy idegen gőzösök 

az angol lobogót vonták fel és igy 

igyekeztek a nemzeti flottát félre- 

vezetni. 

Erre való tekintettel elhatá- 

rozta a nemzeti kormány, 

hogy minden idegen hajót 

feltartóztat és átvizsgáltat. 

A Franco-kormány kérte az 
összes külföldi hatalmakat, 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
kül tlos. Kellően fel nem bélyegezeti leveleket 
nem fogadunk el, Kézíratokat nem őrzünk meg 

ű 

kat a leladóknak vissza nem küldjük. 

kérhessék azt. Romániában is sokezer az 
olyan hontalan, aki saját hibáján kivül 

nem szerepel az állampolgársági lajstro- 

mokban és amikor megértjük azt, hogy az 

állam jogot ad hatóságainak az állampol- 

gársági lajstromok felülvizsgálására és 

mindazok törlésére, akik hamis iratokkal 

vagy a hatóságok megtévesztésével 

nyertek el az állampolgárságot, ugyan- 

ugy hangos szóval követeljük, hogy akik- 

nek a joguk megvan, de véletlenül kima- 

radtak az összeirás alkalmával a listák- 

ból, azoknak tétessék lehetővé a mu- 

lasztás pótlása és szabjanak olyan ha- 

táridőt, amely alatt mindenkinek módjá- 

ban áll a román állampolgársághoz való 

jogát igazolni. 

kedése Párisban és Londonban nagy 

feltünést keltett. Londonban kijelen- 

tették, hogy az angol kormány termé- 

szetesen nem emel óvást az ellen, ha 

angol hajókat spanyol vizeken fel- 

ftatóztatnak és átkutatnak. Azt ellen- 

ben nem fogja Anglia türni, hogy 

nyilt tengeren vizsgáljanak át hajó- 

kat, tekintet nélkül arra, vajjon azok 

Spanyolországba tartanak-e vagy 

sem. 
Az angol hadiflotta az óceá- 

non megvédi a tengeri közle- 

kedés szabadságát és az an- 

gol kereskedelmi flotta biz- 
tonságát. 

Londonban hangsulyozzák, hogy né- 

hány napon belül Spanyolországgal 

szemben a nemzetközi ellenőrzést 

mégis megvalósitják. Hasonló állás- 

pontot vall a francia kormány is. 

A nemzetiek egyik hajója feltartóz- 

tatta a Saint Pareil nevü gőzöst, 

amellyel huszonöt hadi önkéntes uta- 

zott Spányolországba. A feltevés az, 

hogy ezek a vörös kormány oldalán 

akartak harcolni. Az önkéntesek kö- 

zött van tizenhárom amerikai, öt ka- 

nadai, három magyar, két román és 

két olasz. 
Valamennyinek amerikai ut- 

levele van, amelyre a new- 
yorki francia konzulátus sza- 

bályszerü vizumot adott, az 

zal a megjegyzéssel, hogy az 

Spanyolországba is érvényes. 

hogy ezt a rendelkezését tu- 

domásul vegyék. 

lampolgár. Csehszlováklában 

A Mhuszonöt férfi azt, Állitja, hogy 

len idegen hajót 
tat és átvizsááltat 

franco kormánya 
tokat tanulmányozza. 
A malagai kikötő előtt abban az 

órában, amikor a város lakossága 
résztvett a feltámadási körmenetben, 

megjelent egy ismeretlen nemzetiségü 

hajó és a nemzetiek birtokában levő 

városra egy órán keresztül ágyuzott. 
A lakosság körében óriási pánik ke- 
letkezett és a fteltámadási körmenet 

résztvevőj szertefutottak. 

A bombázásnak három halott- 

ja és számos sebesültje van. 

A mult héten a valenciai vörös kor- 

mány beadványt intézett a népszövet- 

ségi főtitkársághoz és kérte a Nép- 

szövetség tanácsának rendkivüli ülés 

szakra való összehivását. Diplomáciai 

körök értesülése szerint Cabal- 

lero kormánya ezt a beadványt 

francia és angol közbenjárásra való- 

szinüleg visszavonja. 

Madridi legujabb jelentés szerint a 

kormánycsapatok Aravaca mellett 

visszautasitották a nemzetilek erős 

támadását, majd ellentámadásba men- 

tek át és elfoglalták a nemzetiek első 

vonalait. Aranjuez körzetében szintén 

sikerült visszaverni a nemzetlek tá- 

madását. 
A nemzeti hadsereg repülői 
Taracena környékén megsza- 
kitás nélkül bombázták a vö- 
rös csapatok vonalait. A légi 
harcokban sikerült két vörös 

repülőgépet lelőni. A mnem- 
zetiek tüzérsége változatla- 
nul heves tevékenységet fejt 

A nemzeti kormánynak ez az intéz- 
csak mint turista akartak Spanyolor- 

szágba menni, hogy az ottani állapo-! 
. 



Miközben pápai szózat hirdeti a bé 
két az embereknek és a szentéletü va- 
tikáni aggastyán husvét első napján a 
Szent Péter bazilika erkélyéről urbi 
et orbi, az egész világnak osztotta ál- 
dását, Németországban a nemzeti szo- 

cialista egyházellenes politika olyan 
hullámokat vet, hogy azon az evangé- 
likus lelkészek is felháborodnak és a 

szószékről hirdetik hivelknek, hány 
katolikus pap van intemnáló táborok- 
ban. A katolikus papok szintén a szó- 

székről szólitják fel a hivőket, tilta- 

kozzanak a katolikus iskolák Dezárá- 
sa ellén. Faulhaber, a harcos ka- 
tolicizmus legkiválóbb képviselője, be- 

szédet tartott és abban éles támadást 
intézett a nemzeti szocialista politika 
ellen, mely az egyház jogait sem res- 

Hitler kikőzösítésének híte 
a római katolikus egyházból 

az egész kulturvíilág megdöbbent 

azon, hogy zsidókat csak azént üldöz- 
nek, mert azok zsidók, éppen ugy a 

müvelt világ megdöbbenten áll azon 
ténnyel szemben, amely az egyházak 
müködésének akar gátat vetni. Ma- 

gámtávinatok arról számolnak be, 
hogy vatikáni körökben azzal a gon- 
dolattal foglalkoznak, hogy Hitlert, 

aki római katolikus vallásu, kiközö- 
sitsék az egyházból A kiközösités 
szigoru retorzióját a Szentszék a leg- 

ritkáb esetekben alkalmazza és csak 

olyankor, amikor nem lát semmi jelt 
arra, hogy az illető, aki az egyház el- 
len vét, a javulás utjára térne, A hir 
Hitler tervezett kiközösitéséről egye- 
lőre nem nyert megerősitést, de ha be- 

következnék, ugy ez a nyilt harc fel- 
pektálja. Áll a kulturharc, amely 
mind nagyobb mérveket ölt. És amint 
be 

Lupu Nicolae dr, a nemzeti- 
parasztpárt alelnöke, most ünnepelte 

közéleti müködésének harminc éves 

fordulóját. Ebből az alkalomból a Hu- 

siban tartott népgyülésen, amelyen 
mintegy huszezer ember vett részt, 
Popovici Mihai, majd az egyes ta- 
gozatok elnökei melegen ünnepelték a 
politikust. Lupu hosszabb beszédben 
válaszolt és visszapillantást vetett az 
elmult három évtized politikai küzdel- 
meire. Kijelentette, hogy a szabadság 
az ember részére az, ami a mövény ré- 

szére az eső. A diktatura veszélyezteti 

és más fő 
Néhány hét előtt a tanitás rendjé- 

nek megzavarása miatt a kormány 
ugy határozott, hogy az összes egye- 
temeket és főiekolákat bizonytalan 
időre bezárja. Ez meg is történt és 
közben a parlament megszavazta a 
főiskolai oktatás reformjára vonat- 

kozó törvényjavaslatot, amely szigoru 

intézkedéseket tartalmaz a tanitás 
rendjének biztositása érdekében. 
Ezen törvény kihirdetése után a köz- 
oktatásügyi miniszterium az egyete- 

mi tanácsok meghallgatásával most 
ugy határozott, hogy az egyetemeket 

ujra megnyitja. A főiskolák megnyi- 
lása nem egy időben történik, hanem 
bizonyos formalitások elintézése 

után fokozatosan kezdődik a tanitás 

az egyes városokban. A bucurestii 
müegyetemen tegnap már megkez- 
dődtek az előadások A diákok nyilat- 

keozatot irtak alá, amelyben kötele- 
ően kijelentették, hogy politikai pár- 
toknak nem lesznek tagjai és távol- 
maradnak mindenféle politikai moz- 
alomtól. A timisoarai müegyetem 
asonló feltételek mellett csütörtö- 
ön, rilis elsején nyilik meg. 

i 

Családi házat kap Lupu ajándékba 

politikai barátaitól harminc éves közéleti 
működése alkalmábél 

F okozatosan kezdődik ismét 
a tanitás az egyetemeken 

értelmében egy ugynevezett nyilván- 
tartási 

egyetemen tanuló diákokról. 
delkezés értelmében a diákok az egye- 
temnek legkésőbb április 

egyenkint husz leit kötelesek 
deni és a feladó vevényen feltüntetni 
pontos nevüket, cimüket és azt, hogy 

milyen 

Ugyancsak fel kell tüntetni 
otthont, az internátust, illetve 
rozott szobát, amelyben a diák lakik. 

Az egyetemi tanács irásban válaszol 
ugy, hogy a válasz legkésőbb április 
löő-ig megérkezik az érdekelt hallgató 

cimére. 

ből tartanak fenn, ezek megnyithatók, 

ha elnyerték a közoktatásügyi minisz- 
terium müködési engedélyétt A mi- 
niszterium egyben értesitette az ál- 
lamvasutak igazgatóságát is, hogy el- 
határozta a főiskolák ujból való meg- 
nyitását, ezért kéri, hogy az igazgató- 

vételét jelentené a nemzeti szocializ- 

mus evézlen politikájával. 

a szabadságot - mondotta. Ne leckéz- 
tessenek bennünket árról, hogy miként 
kell vezetni az országot. Felszólitotta 
az ifjuságot, tanuljon szorgalmasan, 
hogyha majd eljön az ideje, meglegyen 
a kellő képzettsége és elfoglalhassa az 
öregek helyét. A gyülés után Bu ri- 
lianu tábonnok Lupu politikai bará- 
tainak mevében közölte a jubiláló poli- 
tikussal, hogy családi házat ájándékoz- 
nak neki a fővárosban. A házat most 
épitik és azt ősszel adják át. Egyben 
átnyujtották Lupunak a ház épitési 
terveit. 

iskolákon 
A eluji egyetem tanácsa a közokta- 

tásügyi miniszterium rendelkezése 

hivatalt létesitett az ottani 

A ren- 

hatodikáig 

bekül- 

letenni. 
a diák- 

e a buto- 

vizsgát kivánnak 

= 
Ami a diákottkonokat és menzákat 

lleti, amelyeket magánalapitványok- 

tásmegyeren vasárnap tartották meg 

az évadnyitó lóversenyt, amely a bot- 

rányok sorozata közben ment végbe. 

se előtt tört ki, amikor a totalizatőr- 
gépek övidzárlat következtében 

mondták a szolgálatot és a közönség 
közül számosan nem tudtak a ver- 
senyekre fogadást kötni. Ennek elle- 
nére mégis megkezdték 
mot, ami a közönséget annyira felhá- 

beritotta, hogy összetörték 

kat és köv ekkel dobálták meg a pénz- 

tárhelyiségeket, egyes rendezőkre pe- 

dig esernyőkkel támadtak. A harma- 
dik futamnál ujabb botrány 
amely szerencsétlenséggel kezdődött. 

A sztartszalagot nem rántották elég 

magasra és az induláskor a szalag há- 
rom zsokét lerántott a lóról. Ezek kö- 

zül kettő sulyosabban megsérült 
három ló gazdátlanul futott, majd az 
első félkör után bevágtatott az istál- 
lóba. 

tött, hogy a rendőrség riadókészültsé- 

get kért a központtól. A fogadók ve- 
rekedés közben követelték a három 
lóra tett pénzük visszafizetését, ami 
meg is történt. 

Kasrával jöttél csui halál hozzám, 
Kárvolt a fáradtságéri itt a Horia ám 

Influenza, idegzsába ellen 
csak a 

„HORIA" 
bedörzsélőszert használja 

Kapható gyógyszertárakban és gkgsetkeonn 

ság adjon ki rendeletet, amelynek ér- Ujabb jelentés szerint a bu 
telmében a diákok személyazonossági gazdasági akadémia ma, szer 
igazolványuk alapján féláru jeggyel lik meg ujra és az előadások 

elsején kezdődnek. utazhassanak. 

Felöltözött ünneplő ruhájába, 
rózsafűzért vett a kezébe és azut 

felakasztotta magát 
Özv egy Werner Mária, hetven- 

négy éves asszony leányáv al, unoká- 

jával és dédunokáival a III. kerületi 

Plevnei-tér 2. számu házban lakott. A 

matrónát megtörte az élet és erősen 

mutatkoztak már rajta az aggkori 

gyengeség tünetei. Két hónap előtt 
megbetegedett és azóta is az ágyát 

őrizte. A husvéti ünnepek előtti napo- 
kon az öreg asszony buzgón imádko- 

zott. Mindenki azt hitte, hogy a hus- 

véti ünnepekre készül elő, valójában 
azonban ez már a halálra való felké- 
szülés volt. Vasárnnap éjszaka az öreg 

asszony egyedül maradt a lakásban, 

felöltözött fekete ruhájába é és a 
füzért a kezébe véve, nyakára 
tette a zsineget, amelyet az á, 
lett egy szögre megerősitett. A 
térdre ereszkedett és rövides 
méletét vesztette. Kihullott kezél 
rózsafüzér és özvegy Werner 1 
meghalt. Hozzátartozói re, 

ágyában térdepelve, holtan ta 

meg. Az öngyilkosságról értesit 
a rendőrséget és a hatósági oi 
Holttestét a III. kerületi temető 
lottasházába vitték és enn délv 
temették el. 

Páratlan borany 
tört ki egy lóversenyen 

A Budapest közelében levő Káposz- donosra annyira hatott, hogy sziv 

hüdést kapott és meghalt. 

A botrányos verekedésnek igen 
sérültje is van, ezek azonban o 

segitség nélkül hagyták el a pá 
Orvosi segitségre csak egy fia 
ber szorult, aki a homlokán s 
dett sulyosabb természetü sérü 
A versenypálya elhagyott c 

képét mutatja. A pénztárhely 
ben nem maradt épségben egy 

ablak sem. Sok helyen eltörték 
választó korlátokat, néhol még 

lát gerendái is hiányoznak. A 

ség a botrányok ügyében vizs, 

folytat. Ezzel kapcsolatosan 
nek felkutatni a versenypályán ! 

sérült embereket is, hogy kihall 
őket. 

Az első botrány a verseny megkezdé- 

fel- 

az első futa- 

a korláto- 

ve 

történt, 

Radulescu ügyvéd könyve 
dulescu Vicetor dr. ismert 
rai ügyvéd Spre o nuoa Rom 

Egy uj Románia felé - elmen 
vet irt, amely a közeli n 
hagyja el a sajtót. A ki 

fejezete egy-egy társadalmi 
megvilágitására törekszik. 
egyik fejezete a kisebbségi 
foglalkozik. Radulesen Vic 

A 

A böotrány olyan méreteket öl- 

A közel mástfél órás 
izgalom Gábor Miklós istállótulaj- kényvét nagy érdeklődés 



m lstván gról, volt ma- 

miniszterelnök, cikke a Pesti 

arácsonyi számában nagy fel- 

eltett. Emlékezetes, hogy 

irásában foglalkozott a ro 

gyar közeledés szükségességé- 

mutatott azokra a módok- 

melyek azt lehetővé ten- 

nék. 

Enek nagy visszhangja keletke- 

román közvéleményben és szá- 

olitikus nyilatkozott a közeledés 

éről. Néhány hét óta csend 

ott és már-már ugy látszott, 

román-magya 

a mozgalom elaludt. Bethlen Ist- 
hajlandó 
.... 

irt ujabb cikket Bethlen István 
azt kivánni, hogy lemondjon a mép- 

szövetségi alapokmányban biztositott 

borotválkozást 
biztosit a 

ván a Pesti Napló husvéti számában 
ujabb cikket irt és abban is- 

merteti mindazokat a nyilat- 

kozatokat, melyek román rész- 
ről ebben az ügyben elhang- 

zottak. 

Megállapitja, hogy egyes államtér- 

fiak ugyan a merev elutasitás állás- 

pontjára helyezkedtek, de mások vi- 

szont hajlandóságot árultak el a tár- 

gyalásokra bizonyos feltételek mel- 

lett. 

Bethlen ugy látja, hogy a megbe- 

szélések nem találkoznának ellen- 

szenvvel. Magyarország részéről a 

ság megvan, de nem szabad 

v 

s 

A csehszlovák külügyminiszter uyitatkozata 

bizonyos jogokról. Hiszen a népszö: 

tagállamok részére, nemcsak nemzet-
 

közi kötelezettségeket, hanem jogokat 

is megállapit. 

Bethlen cikke politikai körökben 

nagy feltünést keltett és érdeklődés: 

gál a román közvélemény. 

mellett 

etségi alapokmány a népszövetségi 

Az európai helyzet olyan, 

hogy a két szomszédos ország- 

nak meg kell találnia a köze- 

ledést szolgáló modus viven- 

dit. 

el várják, hogy irására miként rea:
 

rofta csehszlovák külügymi- 

er az egyik párisi lap részére 

t nyilatkozatában többek között 

enti, hogy 

m az európai helyzet sulyos és 

aggasztó ugyan, de azért vég- 

eredményben szerinfe még 

m nem következett be a vég
ve- 

szély órája. 

hetországgal való 

lentette, hogy e téren si 

os véleményeltéréseket 
Meggyőződése 
nem gondol támadásra, 

ü 
etyet leges 

ópai háborut von maga utá
n. 

Már pedig a német biroda- 

lom képtelen volna hosszab
b 

áborut viselni egész Eur
ópa 

ellen. 

n más. 

állam közti viszonyról és 

sulyozta, hogy a három állam 

izti barátság egy percre sem 
gyen- 

sántánt léte annak tagjai 

számára szükségesség. 

megemlékezett az olasz-jugo- 

árgyalásokról és hangsulyozta, 

zokról a kisántánt két másik 

állandóan informálva volt. 

iszlovákia nem nyugtalankodi
k, a 

t akarja és meggyőződése s
zerint 

meg is tartja. Csehszlovákiának 
kapcsolatairól 

került bi- 
eloszlat- 

szerint Németor- 

mert 

denkimél jobban tudja, hog
y egy 

támadás Csehszlovákia ell
en 

ciaország egyes dolgokat elné- 

amikor Abessziniáról, későbben 

Spanyolországról volt szó, 
mi- 

azok az országok nem vo
ltak szö- 

égesei. Azonban Csehszlová
kiával 

ben Franciaország viszonya e
gé 

rofta azutám szólt a Három kis- 

Románia, mint Csehszlovákia el 

ragadtatva az elért eredmények- 

Krofta beszélt még a dunai álla- 

A béke barátainak 

hincs oka a reménytelenségre 
Ausztria jóindu:] Nyilatkozatát azzal fejezte be a cseh- 

szlovák külügyminiszter, hogy a béke 

barátainak nincsen oka 

lenségre. 

vés nem gyengült. 

lattal fordul szomszédai felé és 

ugyanez a törekvés mutatko- 

zik Magyarország részéről is. 

A szellemi muukauélküliek statisztikáia 

a reményte- 

van mindössze 
A bucurestii központi statisztikai 

hivatalba most érkeztek be az ország 

minden részéből az intellektuel mun
- 

kanélküliek összeszámlálási adatai. 

Eddig az ország hetvenegy megyéje 

közül hatvannégyből ismeretesek az 

eredmények. Összesen hatezerszáz in- 

tellektuel munkamélkülit irtak össze. 

Ezek közül az oklevéllel rendelkezők-
 

nek a száma sokkal kisebb, mint ere- 

detileg gondolták. Igy például Olte- 

Aaaé
té 

Öt munkanélküli orvos 

Aa 

az országban 
niában a száznyolvannégy munkanél- 

küli közül mindössze nyolc bir okle- 

véllel. Munteniában a dővárossal 

együtt az ezerháromszázhuszonhat 

munkanélkülk közül kettőszáznegyven 

az okleveles, Erdélyben pedig négy- 

százötvennégy közül csak hatvannégy. 

Nagyrészük érettségivel rendelkezik, 

a legtöbben pedig csak négy osztályt 

végeztek. Egész Romániában mind- 

össze öt munkanélküli orvos van. 
Atéé 

ee 
eeee vee 

eeee 

Kémke 

A londoni Times ciímü lap leg- 

utóbbi száma terjedelmes cikkben 

foglalkozik az abessziniai helyzettel. 

A Stefani-ügynökség hivatalos olasz 

helyről nyert felvilágositás alapján 

közli, hogy a cikkben közreadott ada
- 

tok nem felelnek meg a valóságnak é
s 

azok a fantázia szüleményei. Hamis 

többek között az az állitás is, hogy az 

olasz hatóságok Addis Abebában
 be- 

zárják a külföldi vállalatokat. Igaz 

ugyan, hogy néhány külföldi vállala- 

tot megszüntettek, de ez azért tör- 

tént, mert azok a kereskedelem köpe- 

nye alatt kémkedést folytattak Olasz- 

otszág ellen. Olasz hivatalos körök 

szerint Londonban folytatják az 

együttmüködéséről és kijelen- 

, mogy az erre vonatkozó törek- 

dtek egyes cégek 

a kereskedelem ürügye alatt 

a hóditott területen 

eeee 

Rómában felháborodást keltett 
ujabban az is, hogy az angol lapok 

hiradásai szerint Graziani tábornok, 

aki az ellene elkövetett merénylet al- 

kalmával megsebesült, még mindig 

kórházban fekszik. Ezzel szemben az 

igazság az, hogy Graziani már régóta 

felgyőgyult és palotájában végzi a hi- 

vatalos teendőket. A Giornale dltalia 

megirja, hogy az Abessziniából eltá- 

volitott cégek között van a Besse 

nevü francia vállalkozás is. Ez a há- 

boru alatt fegyvereket szállitott a né- 

gusnak, a háboru után pedig káros 

Defolyást igyekezett gyakorolni az 

abessziniai közgazdaságra. Eltávoli- 

tották ezenkivül a Mohamed Ali üz- 

letháza mevü céget is, amelynek köz- 

e 

vül különböző városokban fiókoka
t ál- 

litott fel. Ez a cég nem annyira 
keres- 

kedelemmel foglalkozott, mint inká
bb 

politikai müködést fejtett ki 
idegen 

hatalmak érdekében. 
ete 

Wlassics Gyula báró 

nyolcvanöt éves korában 

Budapesten meghalt 
Budapesten nyolcvanöt éves korában 

meghalt Wlassics Gyula báró, volt 

magyar közoktatásügyi miniszter. Wi
las- 

sics Gyula, aki már régebben betegeske- 

dett, a mult mapokban a lakásán elesett 

és lábtörést szenvedett. Beszállitották a 

Fasorsszanatóriumba, ahol a fekvéstő
l tü- 

dőgyulladást kapott. Orvosai mind
ent el- 

követtek a megmentésére, de nem tudtak 

rajta segiteni és tegnap bekövetkezet
t a 

halál. Wlassics Gyulát, aki egyetemi ta- 

nulmányainak elvégzése után az igazs
ág- 

ügy szolgálatába lépett, 1890-ben a buda- 

pesti egyetem rendes tanárává nevezték 

ki 18924ben választották meg első izben 

képviselőnek, 1895-ben pedig a Bánify- 

kormányban vallás- és közoktatásügyi 

miniszternek nmevezték ki. Ezt a tárcát 

más kormányok alatt is megtartotta. 

1906-ban kinevezték a közigazgatási biró- 

ság elnökének, 19l7-ben bárói rangot ka- 

pott, 1918-ban pedig a főrendiház elnöke 

lett. 1923 óta tagja volt a hágai választott 

biróságnak. A magyar tudományos Aka- 

démia 1986-ban levelező, 1892-ben rendes 

tagjának választotta. A jogi irodalom te- 

rén nagy tevékenységet fejtett ki, ezenki- 

vül számos önálló munkája is megijelent. 

Két fia van, Gyula és Tibor, aki mind- 
kettő magasrangu állami hivatalnok, 

ezenkivül mindkettő elismert iró is. 

Wilassics Gyula bárót a magyar kor- 

mány az ország halottjának tekinti és di- 
szes temetést rendez számára. A temetés 
pénteken délelőtt megy végbe a parlament 

kupolacsarnokából. A szertartást Glabt- 

felder Gyula dr. csanádi püspök végzi. 

Bucsubeszédeket Széchenyi Bertalan 
gróf felsőházi elnök és Puky Endre, a 

közigazgatási biróság elnöke mondanak. 

Gandhi bejelenti a kard uralmát. 

Mahatma Gandhi, a hindu nép- 
vezér, a Reuter-távirati ügynökség 

tudósitójának nyilatkozatot adott a 
Angol-Indiában kitört kormányvá 
ságról. Indiában - mondotta Gand 
- mostantól kezdve a kard és nem 
toll fog uralkodni, ha nem veszik t 
kintetbe a lakosság óriási többségén. 
a kivánságait. A jelenlegi alkotmán; 
válság nem azért tört Ki, mert a p 
lament meg akarja változtatni az 
kotmányt, hanem azért, mert az 
kotmányt sem akarják elisme 

Olaszországgal szemben megkezdett 

sajtóhadjáratot. te pontja Addis Abebában volt, ezenki- amelyet különben senkisem fogad 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

50 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, n 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyareországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 ne 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre §, félévre 15, egész évre 

30 pengő, 

Teleten: 
252, este 10 óra után lM-14 vagy a4. 

A Hunyadi.nyomda nyomása. 

.. 

Patikák éjjeli szolgálata 
MARCIUS 31-én, szerdán a 

beosztás a következő: 

Az I, kerületben a Bratianuetéren levő 
Götz-gyógyszertár. 

A IL kerületben a Maresal Jolire-utcá- 
ban levő Schul-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-uton levő 
Keller-gyógyszertár, 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Craciunsgyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvinegyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

1 ea- 

usvéti Aavazás 
A husvéti ünnepek alatt az időjárás 

városunkban tulnyomóan felhős volt és 
többször esett is rövidebb ideig. Vasár- 
nap és héttfőn a hőmérséklet meglehető- 
sen alacsony volt. Tegnap némi javulás 
állott be és délelőtt tiz órakor a hőmérő 
hat, délután négy órakor pedig a délben 
történt nagyobb felmelegedés után tizen- 
nyolc fok meleget mutatott, Egyes bán- 
sági községekben a husvéti ünnepeken 
olyan hideg volt, hogy még havazott is. 
Igy Vingán nagy pelyhekben hullott va- 
sárnap a hó, Bulgarus községben pedig 
negyedórán keresztül olyan sürü havazás 
volt, mint a legnagyobb tél idején, Falti- 
ceni, Suceava, Hotin és más városokban 
szintén esett a hó. Havazott a husvéti ün- 
nepek idején Angliában, Jugoszláviában, 
Lengyelországban, Svédországban és 
Olaszországban is. 

Váárható időjárás a bucurestii időjárás- 
kutató intézet szerint a legközelebbi hu- 
szonnégy órára: Változó felhőzet, gyenge 
nyugati szél, a hőmérséklet csökken, he- 

lyenkint csapadék, főleg az ország északi 
részén, A fővárosban tegnap délben tizen- 
hét fok meleg volt. 

szolgálati 

Nistor vármegyei pretektus és 
felesége az udvari hangversenyen. 
Szombaton este Bucurestiben a kirá- 
lyi palotában udvari hangverseny 
volt, amelyen a brünni tanitók szövet- 
égének énekkara mutatta be müvé- 
szi tudását. A hangversenyen Camol 
király Öfelsége, Mihai nagyvajda 
és a királyi család több tagja is részt- 
vett. Ott volt Tatarescu minisz 
erelnök, a diplomáciai testület, vala- 
mint számos polgári és katonai előke- 
őség. A meghivottak között voltak 
istor Dimitrie dr. vármegyei pre- 

Mayer Péter gazda, aki Remmetea 
Germana községben lakik, 1085 szep- 
tember 15-én szekerével Alius községen 
haladt keresztül. Amikor a szekér, me- 
Iyen három boroshordó és egy szőlő- 
prés volt, a csendőrségi laktanya elé 
ért, kisietett az épületből egy csendőr 
és megállitotta a kocsit. Mayer Péter 
gazda azután leszállt a szekérről és a 
csendőr kiséretében bement a lakta- 
nyába. Később Olteanu Ilie csendőrőr- 
mester és Mayer gazda megjelentek az 
utcán, az őrmester megvizsgálta a hor- 
dókat és azután a gazdával együtt 
visszatért a csendőrségi laktanyába, 
Hogy ott mi történt, arról ugy a gaz- 
da,mint a csendőrőrmester másképpen 
számolt be. Mayer ugyanis feljelentést 
tett a csendőrőrmester ellen, aki a fel- 
jelentés szerint bántalmazta. A felje- 
lentés alapján megindult az eljárás 

- Pál jugoszláv régensherceg olasz 
kitüntetése. Az olasz király igen me- 
leghangu távirat kiséretében a legma- 

gasabb olasz renddel, az Annunziata- 
renddel tüntette ki Pál jugoszláv ré- 

gensherceget. A táviratban az olasz ki- 
rály arra kéri a kormányzó herceget, 
hogy ezen kitüntetést tekintse azon ba- 
rátság jelének, amellyel nemcsak a 
királyi család, hanem az egész olasz 
nemzet viseltetik az ő és a jugoszláv 

nemzet irányában. 

- A parlament rendkivüli üléssza- 
ka. Politikai körökben napok óta be- 
szélik, hogy a parlamentet még a ro- 
mán husvéti ünnepek előtt rendkivüli 
ülésszakra hivják össze. Ennek az 
ülésszaknak az lenne a célja, hogy 
Tataresou beszámoljon prágai 
tárgyalásának eredményéről, más- 
részről pedig bizonyos sürgős tör- 
vényjavaslatokat szavazzon meg. Ez- 
zel szemben kormánykörök kijelentik, 
hogy szó sem lehet a parlament ösz- 
szehivásáról. 

Bujdosó 
angol és írancia uriszabó 
a III., Str. Timotei Cipariu 1, I. emele! 

(reformátuszház) 

a legujabb divat szerint jutányosan készit 

öltönyöket és lelöltőket 

- Jótékonycélu gyermekelőadás a 
Capitolban. A II. kerületi Román Nő- 
egylet szombaton, április harmadikán 

délután három órakora Capitol-mozi- 
ban nagyszabásu jelmezelőadást ren- 
dez. A müűsor keretében ötven gyer- 
mek lép fel, aki különböző táncokat 
mutat be. Azonkivül vidám és kacag- 

tató filmek is szerepelnek a müsoron. 

Hivatalos hatalommal való 
visszaélés miatt elitéltek 

egy csendőrőrmestert 
Ölteanu IMe csendőrőrmester ellen, 
akit időközben Alius községből Altrin- 
gen községbe helyeztek. A helybeli tör- 
vényszék Atanasiu-Vadász dr-taná- 
csa most tárgyalta az ügyet, A tárgya- 
láson tanuként megjelent Stanis 
Ion és P opa Gheorghe aliusi gazdál- 
kodók a csendőrőrmester ellen vallot- 
tak. Kijelentették, hogy éppen az ut- 
cán voltak, amikor Mayer Péter el- 
hagyta a csendőrségi laktanyát és ar- 
cán véraláfutásos foltokat láttak. A 
tanuk kihallgatása után Anasta- 

sescu ügyész mondotta el vádbeszé- 
dét, amelyben a vádlott megbünteté- 
sét kérte. Mayer Péten nem kérte a 
csendőrőrmester megbüntetését, mert 
megbocsátott neki. A törvényszék hi- 
vatalos hatalommal való visszaélés 

miatt három hónapi fogházra itélte 
Olteanu vádlottat, de a büntetés vég- 

rehajtását három évre felfüggesztette. 

- Kezdik az uj Begabid épitését. 

A dohánygyár mellett - mint jelen- 

tettük hamarosan megindul az 

uj Begahid épitése. A régi hid bontási 
munkálatai már megkezdődtek, ezzel 
párhuzamosan a két parton megkezd- 
ték a földmunkálatokat is. 

Házassáz Kielburger Mi- 
hály mérnök és Müller Hcs) Vin- 
gán házasságot kötöttek. 

- A református ifjusági egyesület val- 
lásos ünnepélye. A református ifjusági 
egyesület a templomban délután sikeres 

vallásos ünnepélyt rendezett. A gazdasg 
müsort Orth Győző belmissziós titkár 
imája nyitotta meg. Sechuller Ödön 
legátus prédikációt mondott, amelyben a 
református ifjuság célkitüzéseiről beszélt. 
Mitzky Magda, Csapó Sándor és Duba 
Dezső szavalata, Buzogány László fuvola- 
szólója, Divéki Erzsébet éneke és Molnár 
Géza hegedüjátéka nagyban emelte a 
szép sikert. A müsor végén a gyülekezet 
zsoltárt énekelt, 

Elhunyt budapesti szerkesztő. 
Budapesten hatvankét éves korában 

husvét hétfőjén váratlanul meghalt 
Kecskeméti Vilmos szerkesztő, 
a magyar főváros ujságirói gárdájá- 

nak régi tagja. Hosszu időn keresztül 

szerkesztette a Budapest cimü napi- 
lapot. Halálát özvegye két fia és 

nagyszámu rokonság gyászolja. Te- 

metése ma délben megy végbe Buda- 
pesten. 

- Világcsoda a Dunántulon. Nyolcas 
ikreknek adott életet egy dunántuli hen- 
tesmester felesége. Erről az érdekes és 
mulatságos csattanóval végződő esemény- 

ről közöl érdekes illusztrációval cikket 
Tolnai Világlapja uj száma, 

amely gazdag tartalommal és nagy terje- 
delemben most megjelent. A legkiválóbb 
magyar irók novelláin kivül nagyszerü 
folytatásos regényt és közel száz pompás 
képet talál az olvasó a népszerü képes- 
lapban, Tolnai Világlapja egy száma 10 

Az előadást jótékonycélra rendezik. lei, 

A tavaszi idényre 

Minőség és választék 

ektus és felesége, akik hétfőn érkez- 
vissza a fővárosból 

SCIIIRG-szövetekt! 
a gyári lerakatban 

Iimisoara L, Sírada Alba lulia, a Ferdinand-szálló 

. 

mellett 

- Husvéti előadás a Magyar 
Husvét hétfőjén délután a Mag 
egylet rendezésében a Magyar H 
termében tiz apró fiu és 1 
tatta Hogyan készül a hu: 
eimü verses és énekes szindarab 
nek előadása nagyszerüen sike 
Médi a nyulmama, Horváth Laci 
nyultanitó szerepét alakitotta. 
még Décsi Laci, Friedenwan, 
Bozsák Lucika, Fogarassy Judit, 
rassy Zsófi, Imets Laci, Császk 
Löb! Edit. A kis szereplőket, akik 
tapsot arattak, előadás végén a 
Nőegylet eukorkával és husvéti 
ajándékozta meg, 
- Házasságok. Az anyakönyv 

ban a következő párok kötöttek ! 
got: Teodorescu Gallus sziguranc 
szárus és Benu Anna Szilágyi 
vasesztergályos és Bodnár Ilona, 
Vilmos müszerész és Frauenhotfer H 
Munz Márton nyomdász és Neu 
Putz Antal cipész és Heinrich 1 
Borsz Ferenc szabó és Theisz J. 
Janda Henrik fodrász és Bako. 
Putin Atanaz kereskedő és Gábor 
nia, Engrisch János szabó és Ets 
Borbála, Wagner Jakab bádogos 
ke Etel. Hai Mihály földmüves é 
schik Katalin, Zenizek Antal so. 
Paulus Katalin, Irhás Aurel keres 
Gálfy Juliánna, Roz Miksa fogte 
és Lazarevics Emilia, Seres Sá 
nész és Dávid Lukrécia, Kis Géza 

Z 

Schepez János Lajos kőmüves és F 
Mária, Popisti Mihai nyugdijas és 
Matild, Ciulean Vasile munkás és 
Juliánna, Nemes Sándor munkás és 
Erzsébet, Matilchi Dávid őr és 
wald Mária Terézia. 

.. 
Fotoamatőrö 

garanciával a legjob 

ÉRDEKES KARDVERSENY 
A helybeli Pellegrini vivóte 

ben ötös kardcsapatverseny volt. A 
elnökségét Tatucu Mihai látta el 
nően, A versenyen a következő két cs 
került szembe: Burlacu főhadnagy, 
gon H., Debreczeni P, Keller ár. 
Andronache hadnagy, A másik 
Szende István, Gál I, Pellegrini 
Zecha F. és Fenyő E. Buriacu főhadn: 
csapata 19:5 arányban győzött Szende 
ván csapata ellen. Burlacu főhadn 
csapatában jól szerepelt mind az 
és már az első asszoknál elhuztak 
lenfél mellett és végigvezetve, biz 
győztek. Szende István csapatában 
jobban maga a csapatkapitány s 
a rossz napot kifogott Gál és az 
nélküli Pellegrini II. mellett. 

Olaszország kilép 
.. a nemzetközi szövetségből 

Rómából jelentik hogy Oh 
szág a nemzetközi labdarugó s 

ségből való kilépés gondolatával í 
lalkozik. Olasz futballkörök 
ugyanis elterjedt a hir, hogy az 

rák-olasz mérkőzésen kitört 
miatt Olaszország visszalép az 
Kupa küzdelmeitől és ki aka 
nemzetközi labdarugó szövetsé, 
Most már bizonyos, hogy a Bud 
re kitüzött kupa konferencia 

e
 

mas lefolyásu lesz. 



ittem, hogy betegségem gyógyit- 
és ma - folytatja - vastag be- 

szenvedtem álmatlanság és 
ehézségekben Ezelőtt azt hit- 
yvógyithatatlan a betegségem, 

keseredve, amidőn arra gondol- 
az ünnepek itt vannak és ne- 

pig kell majd otthon ágyban 
Végre elhatároztam, hogy ven- 
a sokat emlegetett ASTRÓ- 

Ennek köszönhetem azt, hogy ma 
eggyógyultam annak dacára, 

ak egy üveggel használtam eddig. 
betegség után nem merem el- 

hogy meggyógyultam és hogy én 
aki ezt a hosszu időt átszen- 

álás vagyok, hogy az ujság ut- 
ták velem a GASTRO-D" léte- 

ert nem tudtam volna máskülön: 
itünő arvosság létezéséről, Tiszta 

mondok Önnek köszönetet 
é, Bucuresti, Str. Bogdanes- 

a 
"i 

0-D" kapható gyógyszertárak- 
gérjákban, vagy megrendelhez 

lei utánvét mellett Császár 
vszertárában, Bucuresti, Calea 

i 124. 

JJEGYZIK HIVATALOSAN 
NBEN A LEIT ES BUCURESTI. 

MAÁRKÁT. Berlini jelentés sze- 
román Nemzeti Bank és a németbi- 

i bank között létrejött egyezmé- 
apján április elsejétől kezdve nem 
hivatalosan Berlinben a leit és 

iben a márka árfolyamát, Ezt az 
t azért hozták, mert Románia 

etország között jelenleg nem bo- 
mak le szabad tranzakciókat, A két 
közötti fizetéseket a jelenleg ér- 
n levő román-német fizetési 
ny alapján teljesitik. 

Tényes egyházi esküvő szinhelye 
ap délben a II. kerületi ró- 

atolikus plébániatemplom. P ro- 
ka Tibor, a Prochaska-mü- 

z tartozó detai furmirgyár társ- 
onosa, Prochaska Viktor ma- 

ató fia, oltárhoz vezette 

er Valit, Becker János ádr, 
bankügyész leányát. Mint ta- 

epeltek Prochaska Oszkár 

ató és Ziegler Gottfried dr. ügy- 
szertartást Rech K. CGéza 

bános végezte, aki a fiatal 
egható lendületes beszédet 
Az ifju házasokat az esketési 

s után sokan részesitették 

ben. A fiatal pár Olaszor- 

utazott nászutra. 
tatisztviselőnő tragikus halála. 

ákosi Létay Aranka, negy- 

esztendős postatiszviselőnő tragi- 

mények között meghalt. Vasár- 

ntán nagyobb sétát tett a szabad- 

csak estefelé tért vissza családja 

rtelen rosszullétről panaszko- 

ota percről percre rosszabbo- 

háromnegyednyolekor kilehelte 

halált agyszélhüdés okozta Az 

ismert timisoarai család sarja 

tyia, néhai aranyosrákosi Lé- 
ó, hosszu időn keresztül adóhi- 
k volt. Az elhunytat, aki hiva- 

közszeretetnek örvendett, gyászol- 
nyja, özvegy aranyosrákosi Lé- 
lóné, született nagyajtai Donáth 

Létay Péter, nővére Klimó 
született Létay Rózsi, azonkivül 
nu rokonság. Temetése tegnap 

ment végbe az első kerületi te- 
auch-kápolnából, 

Ulmaradt kulturdélután. A Ma- 
iifjusági t szakosztályának 

délutánra hirdetett kulturá- 

dása közbejött körülmények 
aradt. Az előadást előrelát- 

ét hét mulva tartják meg. 

Bányalégrobbanás 
megölt tőbb munkást 

A Brasov közelében levő Concordia- 
Vulcan bányában kedden délelőtt borzal- 
mas bányalégrobbanás történt. A tárná- 
ban nagymennyiségben metángáz gyült 
össze, amely eddig még meg nem állapi- 
tott ok következtében felrobbant. Több 
munkás, aki a robbanás szinhelyének kö- 
zelében tartózkodott, nyomban meghalt, 
számosan sulyósan megsebesültek, A ha- 
tóságok meginditották a vizsgálatot, 
amely hivatott lesz kideriteni, vajjon a 
bányatársaság a törvényes előirásoknak 
megfelelően gondoskodottze a tárnák kel- 
lő szellőztetéséről. Eddig három bánya- 
munkás holttestét hozták felszinre, akik- 
nek személyazonosságát megállapitották, 
Egy negyedik holttest annyira összeron- 
csolódott, hogy személyazonosságát eddig 
nem sikerült megállapitani. Öt munkást 
rendkivül sulyos sérülésekkel kórházba 
szállitottak. 

A tömeggyilkoes Matuska Szil- 

veszter, a halálraitélt biatorhágyi vas. 
uti merénylő sógornője, egy dunaha- 

raszti orvos harminc éves felesége, lu- 
minállal megmérgezte magát és meg- 

halt. A fiatalasszony a biatorbágyi 
bombamerénylet óta idegösszeroppa- 

násban szenvedett és valósággal bus- 
komor lett. Már háromszor kisérelt 

meg öngyilkosságot, de mindannyi- 

A biatorbágyi rém sógornőjc 
buskomor lett és megméréczte magát 

szor megakadályozták abban. Most si- 

- A kisántánt konferenciája. Bel- 

grádban csütörtökön, április elsején 
kezdődik a kisántánt Konterenciája, 
amely két napig tart. Pénteken este 
hivatalos közleményt adnak ki a kon- 
ferenciáról. Krofta csehszlovák kül- 
ügyminiszter a tanácskozások befeje- 

zése után , április harmadikán a bel- 
grádi egyetemen előadást tart Cseh- 
szlovákia történelméről. 

- A székely iftjuság müsoros táncmulat- 

sága A Bánsági Magyar Gazdasági 

Egyesület kebelépben megszervezeti szé- 

kely ifiuság a Magyar Ház nagytermé- 
ben müsoros táncmulatságot rendezett, 

Szinrekerült több egydelvonásos, mono- 

lóg, tánc és ének. A szereplők közül ki- 

tüntek Szász Mariska, Henter Mariska, 

Simonti Jusztina, Madaras Julia, Szente 

János, Kulcsár Ernő és Rét Béla. Az est 

rendezése körül Teleki Endre dr., Berecze 
ki Sándor és Éltes Imre szereztek érde- 
meket. Az előadást tánc követte, 

- szóváltása támadt a rendőrrel. 
Braun János biledi földbirtokos au- 
tóját az elmult év julius 26-án a város 
határában megállitotta Milos Petru 

rendőr, mert a gépkocsi hátsó lámpá- 
ja nem világitott, Braun János és a 
rendőr között heves szóváltás támadt, 

ugyhogy az ügy a helybeli hadbiró- 
sághoz került, amely a földbirtokost 
kétezer lei pénzbüntetésre itélte. 

Fióküzlet: Principele Carol, Bul. 
(Bejárat Str. Vácarescu Iancu) 

egváltott jegyek érvényben 

et e 

Matuska tegutjatt átdozata 
zg 

került családjának éberségét kijátsza: 
nia. Amikor Matuska értesült az ön- 

gyilkosságról, kérte, hogy akár meg- 

bilincselve is résztvehessen a temeté- 
sen, Minthogy azonban kérelmét el- 
utasitották , kijelentette, hogy éhség- 
sztrájkba kezd. A husvéti ünnepeket 

a pestvidéki törvényszék fogházában 
levő cellájában térdepelve imád- 
kozva töltötte. Három nap óta egyet- 
len falat ennivalótsem vett magához. 

és 

- Nénmetország uj washingtoni 

nagykövete. Hitler német birodalmi 
vezérkancellá: Dieckhoff külügyi 

államtitkárt Németország washingto- 
ni nagykövetévé nevezte ki. 
- ÜUjabb szondatüz Moreniben. A 

morenii petróleumtelepek egyik szon- 

dájánál robbanás keletkezett, amely 

lángra lobbantotta az egé 
Az összes épületek porrá égtek. Egy 

ember a tüzben életét vesztette. 

- Az arcbőr célszerü ápolásához min- 

denekelőtt az szükséges, hogy bélmüködé- 

sünket reggelenként éhgyomorra egy Doz 
hár természetes „Fercne József" kese- 
rüvizzel elrendezzük Az orvosok ajánl- 

memzesmmi 

- Beleszeretett a nagynénjébe, B o- 

dor Gyula dr. magyarországi kul- 

tuszminiszter, tanácsos pestszentlő- 

rinci villájában revolveres dráma ját- 

szódott le. Antal Lajos huszonnégy 

éves fiatalember, a miniszteri taná- 
csos unokaöccse, két revolverlövéssel 

agyonlőtte Bodor Gyulánét, azútán 

öngyilkosságot követett el. A dráma 

lefolyását végignézte Bodor Gyula dr, 

öt éves kisfia, aki ijedtében az ágy 
alá bujt. Antal Lajos az utóbli idő 
ben beleszeretett nagynénjébe és va- 

............ 
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lószinüleg ez volt az oka a drámának, 
N 

í ............... 

A sodronykeritések 
pótolhatatlanok, Ha ilyet készit, sok kártól 
és bosszankodástól mentesül. Nem kiván 
festést, mert horgonyzett. Nem rothad, 
gyenge oszlopok használhatók, szakértelem 
nélkül szerelhető és rendkivül olcsó. Ar- 

jegyzék és mintákkal szolgál 

Bozsák M. és Fia R.-T. 

sz telepet. 

iztasiték gell a 

„A NIVEA:fogpaszta, a 

fogakatténylőenfeháren 
tartja, csíraőlően"fiát 
tökéletesen tisztaés ket 
lemes izű, A gyermeke 
reggel és este mégegy- 

szer olyan szivesen ta- 
karitják fogaikat Nivea. 

fogpasztávalÉsezolyan 
olcsó! 

ő04 nagy 

volt szabómester - Chmel János 

halála, A timisoarai iparosság egy 

régi és közbecsült tagja, Öhmel Já- 

nos volt szabómester, hétfőn este 

hosszas betegeskedés után megfhalt. 

Evtizedeken 

sa volt a jóhirü 

keresztül társtulajdono- 

Chmel és Hartlauer 

cégnek, de betegeskedése miatt már 
évek előtt visszavonult. Temetése ma 

délután hat órakor mégy végbe a ne 

gyedik kerületi temető kápolnájálból. 
Halálát gyászolják a Chmel és 

Sechmidt családok. 

- Kőszódaát ivott. Recason Boba Ju- 

lánna negyvenhét éves aeszony öngyil- 

kossági szándékkal kőszódaoldatot 

ivott, A szerencsétlen nő rövid szenvedés 

után meghalt, 

- szivszélhüdés futballozás közben. 

Cheveresul Mare község legelőjén 

Ács András tizenöt esztendős fiu 
társával futbalt játszott. Játék köz- 

ben hirtelen a földre zuhant, alhol hol- 
tan terült el. A vizsgálat megállapi- 
totta, hogy a fiatal fiut szivszélhüdés 

ölte meg. 

erős 

g 

Naponta bosszantják Ont a kellemet- 
len hálózati zörejek, melyek elront- 
ják a rádiózás örömét. Miért nem 

a WEROX 
amely a zörejeket megszünteti? 

Ára lej 240 minden rádlószaküzlelben 

- Lelőttek három menekülő bandi- 
tát. Az ókirályságbeli Lunguleti, Bo- 

lovani, Contesti községek környékén 

rallóbanda garázdálkodott, amelynek 

tagjait végül sikerült elfogni. A 
csendőrök a banda több tagját elvit- 

ték azokra a helyekre, ahol a rablá- 
sokat elkövették. Utközben három 

bandita megszökött és a csendőrök 
üldözőbe vették őket. Mivel nem áll- 
tak meg, a csendőrök a szökésben levő 

handitákat lelőtték. 

- gyilkolt az anténa drótja. Puiu 

solomon nyolc éves fiu és PuiuPet 
ru tiz éves bátyja a resitai vágóhid 
udvarán játszottak. Játék Közben fi- 
gyelmesek lettek egy drótra, amely a 
földön hevert. Mindketten hozzányul 
tak és ekkor a drótban levő villany 

áram Puiu Solomont halálra sujtott: 
mig bátyja sulyos égési sebeket szen 

vedett. Megállapitották, hogy az 

var felett kifeszitett rádióanténa 
nagy szélben elszakadt és egy 

itésgyára, Timi it, 
sódronyk g 

Str. Glioriei 10 
lanydróttal került érintkezésbe. 
jutott áram az anténadrótba és 

Nagy készlet, olcsó árak Tel. 3.88 okozta a kisfiu halálátttt 
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HODZSA MILAN VISSZAADJA TA.- 
TARESCU LATOGATASÁT, Bucurestii 
politikai körök értesülése szerint Hodzsa 
Milán csehszlovák miniszterelnök május 
l0-én Bucurestibe érkezik, hogy vissza- 
adia Tatarescu miniszterelnök prágai lá- 
togatását, 

- Madgearu keményen biráltla a 

kormányt. A nemzeti parasztpárt 
Vlasca megye tagozata Giurgiuban 

nagygyülést tartott, amelyen Mad- 

goearu kemény kritikát gyakorolt a 
jelenlegi kormányzat felett és kijelen- 

tette, hogy az országot jelenlegi hely- 

zetéből csak a nemzeti parasztpárt 

mentheti ki. Végül kijelentette, hogy 

akik meglepetést várnak, ezzel a meg- 

lepetéssel a nemzeti parasztpárt ápri- 
lis negyediki nagygyülése fog szolgál- 

ni, mert ez tanuságot fog tenni arról 
egyetértésről, amely a párt tagjai 

között Mihalache vezetésével uralko- 

dik. 
- Az államvasutak nyaraltatási akció- 

ja. Az államvasutak vezérigazgatósága 
az elmult évekhez hasonlóan elhatározta, 
hogy az idén is nyaraltatási akciót boz 
nyolit le. A terv szerint körülbelül ezer- 
hétszáz felnőttet és ugyanannyi gyerme- 
ket küldenek az ország különböző fürdő- 
helyeire. A feltétel az igazolt betegségen 
kivül az, hogy a vasutasoknak legalább 
tiz szolgálati évük legyen. 

- Vaida Alexandru városunkban 

népgyülést rendez. Bucuresti jelentés 

szerint Vaida Voevod Alexandru, 

a Román Front megalapitója, a ro- 

mán husvéti ünnepek után az ország 

nagyobb városaiban gyüléseket ren- 

dez. Az első ilyen gyülés május 16-án 

Timisoaran lesz, ahol Vaida is beszél. 

- A szennyirodalom ellen foglalt 

állást a Román Akadémia legutóbb 
tartott ülésén, Határozatot hozott, 

amelynek értelmében bizottság fogjatszzaa 

felülvizsgálni az összes megjelenő 

könyveket és ha azokban a szemérmet 

sértő, vagy a közerkölcs ellen irányu- 

lő részeket talál, ugy nyomban jelen- 

tésp tesz az igazságügyminiszternek, 
akitől kéri az uj büntető törvény- 

könyv értelmében az iró ellen a bün- 

tető eljárás meginditását, 

- Halálozások. Kendi Rozália, szüle- 
tett Lakatos 54 éves, Werle Mária, szüle- 
tett Tield 74 éves, Rusutiu Péter kereske- 
dő 50 éves, Markov RBachila, született 
Sztojkov 84 éves, Karpai Józsa 62 éves, 
Marinescu Sava 78 éves, Pink Magdolna, 
született Pischl 51 éves, Lotharins János 
70 éves és Todorovici Ferenc 44 éves ko- 
rában, 

- A csatornázási illetéket is feleme- 
lik. Timisoara város ideiglenes bizott- 

sága tegnap tantott ülésén ujból tár- 
gyalta a költségvetést és azt további ti- 
zenkét millió lei kiadással százötven- 
kilenc millióra emelte. A tizenkét mil- 
liót különböző közmunkák végzésére 
kivánják forditani. Ezen összeg fede- 
zésére elhatározták, hogy a vizvezetéki 
illetményen kivül a csatornázási illeté- 

ket is egy százalékkal emelik. 

- Németország képviselői az angol 
Koronázáson. Hitler német birodal- 
mi kancéllár ugy határozott, hogy az 
angol koronázási ünnepségeken Né- 
metországot Blomberg hadügymi- 

niszter és Schultze admirális fogja 
képviselni. 

- Robbanás egy municióraktárban. 
Sanghaiból érkező jelentés szerin Lan- 
Ci-Ai városban tegnap egy munició- 
raktárban robbanás történt. A légnyo- 

más ereje másfél kilométen körzetben 
az összes házakat rombadöntötte. A 
borzalmas robbanásnak az eddigi meg- 
állapitások szerint hat halottja és hu- 
szonhárom sulyos sebesültje van. 

A Dáuság bhíchedt 

betga földöu b. 
Rosenthal Gyula, aki később a Raj- 

na-Rosenthal névre hallgatott, a háboru 

alatt kis bankhivatalnok volt Budapes- 

ten. Az lenne talán még ma is, ha a há- 

boru utáni erkölcsök és a konjunktura, 
máról-holnapra semmiből vagyont csinál- 

ni, ki nem mozditják csendes bankfiui ál- 

lásából. Rajna-Rosenthal szintén felcsa- 
pott konjunkturalovagnak és csakhamar 

tekintélyes vagyonra tett szert. Mintegy 
másfél évtized előtt feltünt Timisoarán, 
ahol nagyarányu valutaüzleteket bonyoli- 

tott le és ismerősei szerint dollárban is 
többszörös milliomos volt. Ekkeor alapi- 
totta a Szerb Bankot, melynek vezérigaz- 
gatója lett, A bank néhány hónapig mü- 
ködött, mikor egy szép napon kiderült, 
hogy nemcsak a Tészvényesek, de a beté- 
tesek pénze is elveszett, de nyoma veszett 
Rajna-Rosenthal vezérigazgatónak is. Ez 

a nagystilü fezőr egyszerre három ország 

utlevelével is rendelkezett és ugy cserél- 
gette állampolgárságát, mint más ember 

az ingét. 
Rajna-Rosenthal egy ideig Budapesten 

lézengett, azután különböző manipulá- 
ciókkal ismét pénzhez jutott. Amikor a 
talaj kezdett forró lenni a talpa alatt, 

Prágába ment és ott is banküzleteket be- 
nyolitott le, Egyszerre azután nyoma ve- 
szett. Ismerősei ugy tudták, hogy eltávo- 
zott a kontinensről és valahol Angliában 
bankot alapitott. Néha feltünt Bécsben, 
ahol csak ugy szórta a pénzt. Most azután 

kiderült, hogy a valutasiber nem tagadta 

meg sokrétü multját. Brüsszelben letar- 
tóztatták és nemcsak ellene, hanem ösz- 
szes üzlettársai ellen is megindult a bün- 
tető eljárás, 
Londonban Rajna-Rosenthal nem mert 

a saját neve alatt müködni, ezért megfi- 

kál. Érdekes, hogy 

devizaszélhámosa 

ujatt uagyatáuyu csatások miatt 
bőctönben űl 

zetett egy volt detektivet és annak a ne- 
vére bankkoncessziót váltott ki. A ban- 
kot Ellis et Comp. néven bejegyeztette és 
mivel hiszékeny és hirtelen meggazda- 
godni akaró emberek mindenütt akad- 
nak, Rajna-Rosenthalnak itt is felderült 
a napja, Kiterjedt ügynöki hálózattai 
ugynevezett prémiaüzleteket kötött. Ezek 

abban állottak, hogy annak, aki a londoni 
tőzsdén játszani akart, az értékpapirok- 

nak egy bizonyos százalékát kellett csak 
lefizetni az Ellis bankháznál és a külön- 
bözetet az esetleges nyereségből fizethet- 
te. Az ügynökök nemcsak Angliában, ha- 

nem az egész kontinensen akvirálták az 

üzletteleket és Rajna Rosenthaléknak 
nagyszerüen ment a dolguk, Brüsszelben 
fiókot alapitottak és Franciaországban 

meg Svájcban is voltak kirendeltségek. 

Csak természetes, hogy Rosenthalék 
nem tudtak üzletfeleikkel elszámolni és 
az utóbbi hetekben egyre másra érkeztek 
a bank ellen a feljelentések. A nyomozás 
egyszerre indult meg Londonban, Brüsz- 
szelben, Zürichben. Rajna-Rosenthal 

Brüsszelbe szökött, ahol azonban a londo- 

ni rendőrség távirati megkeresése alap- 
ján letartóztatták, Cinkosait már hiába 

keresték, mert valamennyien eltüntek. 

Ugy tudják, hogy nagyrészük Bécsbe me- 
nekült, egyrészük pedig Budapesten buj- 

egyiket-másikat hat 

európai állam rendőrsége keresi évek óta. 

A bank nemcsak prémiaüzleteket kötött, 
hanem devizákkal is foglalkozott. Az ed- 
digi megállapitások szerint a prémiacsa- 
lásokkal körülbelül egymillió svájci 
frank kárt okoztak az embereknek, a de- 
vizaüzletekkel pedig százezer svájci íran- 

ket csaltak ki. 

JCULTURA könyvkeresked 

- Megállapodás jött létre a Gojdu- 
alapitvány ügyében. Évekig tartó tár- 
gyalások után megállapodás jött létre 

a román és magyar államok között a 
Gojdu-alapitvány ügyében. Ennek az 
alapitványnak Magyarországon nagy- 

értékü vagyona van, amelyet az ala- 

pitványt létesitő akarata értelmében jó 

előmenetelü román tanuló segélyezésére 
forditottak. A megállapodás értelmé- 

ben ezen vagyon, amely részvényekből 

és több nagyértéki bérházból áll to- 
vábbra is eredeti rendeltetésének fog 
szolgálni, annak ellenében a román ál- 

lam visszaadja a magyarságnak a 
eluji Vörös Kereszt-kórházat, a Sibiu- 

ban levő nagymultu Terezianum-árva- 

házat és egy Sfantul Gheorgheban levő 
internátust. 
- Uj járási főállatorvos. Timisoara 

központi járásának főállatorvosává az 
elhunyt László Hugó dr. helyébe Bu- 

zea Gavrila jimboliai lneret ne- 
vezték ki. 
- Mükedvelői előadás Ursenien, Az 

urseni Katolikus Népszövetség ifjusági 
tagozata magysikerü mükedvelői előadást 
tartott husvét vasárnapján a Várhonyi- 
féle vendégiőben. Előadásra került Gár- 
donyinak a Bor cimü falusi története, Az 
egyes szerepeket Radics Ilés, Kotroczó P., 
Boto Mariska, Varga Vera, ifj. Szom- 
széd András, Kis Katica, Szomszéd Vera, 
Stámpár Józsel, Fekete Mihály, Sehell 
Karcsi, Kiss Ferenc, Seifert Julis és Ra- 
dics Erzsébet alakitották a vidéki előadá- 
sok keretét messze meghaladó kitünő já- 
tékkal. Rendező Szomszéd András volt, A 
vendéglő nagytermét teljesen betöltő 
közönség hálás tapsorkánnal jutalmazta 
az anyagilag is kiválóan eikerült elő- 
adást. Külön kiemeljük a megjelentek kö- 
zül Kutty Rezső timisoarai asztalosmesz 
tert, aki 500 leit fizetett felül a kulturér- 
dekeket szolgáló nagysikerü előadáson. 
Az előadás teljes jövedelmét a templem 
alap jagára forditják, 

- Az amerikai tömegkatasztrófa ügyé- 

ben, amelynél New London városban 
csaknem ezer iskolás gyermek pusztult 
el, a hatóságok befejezték a vizsgálatot. 
Megállapitást nyert, hogy az iskolában a 

robbanást a ház pincéjében összegyülem- 
lett gázok okozták, melyeket egy villa- 
mos motortól kipattanó szikra lobbantott 

lángra. 

- Szigoru büntetést kért a katonai 
ügyész. A Radulescu Aurelian li- 

berális párti főiskolai hallgató táma- 

dói ügyében a tárgyalás a bucurestii 

hadbiróság előtt a végéhez közeledik. A 

tanuk kihallgatásának befejezése után 
a védelem felolvasta Zavoianuezre. 
des, védő levelét, melyben tiszteletlen 

hangon szól a hadbiróságról. A kato 

nai ügyész kérte, hogy alevél hangj 
miatt az eljárást inditsák meg az e 

des ellen. Utána Diaconescu vád- 
biztos elmondotta vádbeszédét, amely- 

ben az uj büntető törvénykönyv alap- 

ján Ghiocel Dumitru diák kivételé- 
vel valamennyi vádlott szigoru meg- 

büntetését kérte. Utána a védelemre 

került a sor. Itélet talán ma lesz. 
- Tömeges halálos itéletek Japánban. 
Tokióból érkező jelentés szerint a char- 
bini hadbiróság most hozott itéletet an- 
nak a kétszáz mandzsuriai állampolgáre 
nak az ügyében, akiket hazaárulással vá- 
doltak. A hadbiróság valamennyiüket el- 
itélte Számos vádlottra halálbüntetést 
mértek ki, a többieket pedig négy évtől 
husz évig terjedő börtönre itélték. 

- Sulyosan beteg az egyiptomi trón- 
rökös. Kairóból jelentik: Mohamed 

herceg, az egyiptomi kormányzó- 
tanács elnöke és egyben trónörökös, 
néhány mappal ezelőtt sulyosan meg- 

betegedett. A herceg sulyos szivbajban 
szenved és állapota komoly aggoda- 
lomra adott okot. Ujabban a betegség 
tünetei javulást mutattak ugy, borr 
kotaszrófától nem kell tartani 

Magyar 

Dénes: Ő és Ők. 

Faragó: Az uj Palesztina. 

Földi: Század asszonya. 

Nyirő: Havasok könyve. 

Macabay: A két Daissy. 

Patai: Szent szomjuság, 

Pearson: Opálszemü asszony. 

Kaphatók: 

Timisonra, IV., Bv. Caro 
Telefon: 15-07. 

Deli Hirlap előfizetőinek kedv 

- Sulyos csapás érte 

Joachim dr. városi muzei 

Édesanyja, özvegy Miloia 

ven esztendős korában IV. 

lot-utca 2. szám alatt elhuny 
testét Caransebesre szállitottá 
tegnap nagy részvét mellett 
ték örök nyugalomra. Halálá 
gyermeke, két menye, veje, 
kája és nagyszámu rokonsá, 
szolja. 

- Titkos fegyverraktár egy 

helyiségben. Varsóból érkező j 
szerint a vilnai nemzeti párt sz 
ban pokolgép robbant. Ember 

szerencsére nem esett kár. A 
lat megállapitotta, hogy a pátl 
félreeső helyiségében titkos f 

raktárt tartottak, ahol nagyni 

eleleepet öt nyen letartól rum B7 
akik beismerték, hogy több hel 18 vi 
szitettek elő merényleteket. 

- Az ülő életmód következtében 
kező bajoknál, különösen renyhe 
ködésnél, aranyeres bántalmaki 
emésztési zavaroknál, reggelenké 
gyomorra egy-egy pohár tern 
„Ferenc József” keserüvizzel 
eredményeket lehet elérni. Az 
ajánlják. 
. 

- A „Magyar Duse" külföldi 
Nagy Ifzabella a „Magyar Duse 
di sikereiről rendkivül érdekes 

a illusztált cikket közöl a Délib 
száma, amely nagy terjedelembe. 
dag tartalommal jelent meg. A 
egy száma 8 lei. 

eeee 

NYILTTÉR" 

Nyilatkozat 
Az Unirea Romana 

nmapilap szerkesztő-tulajdonosa 

hogy Lazaruica Ion szerk 
Tolici Ion akvizitőr megszü 
lap kötelékének tagjai lenni. 

*) Az e rovatban közöltek 
szerkesztőség, sem a kiadóhi 
vállal felelősséget. 

CI 

MOZIK MüUSO. A 

Szerda, március 

Apolló-mozi; A mult árnyéka 
ere Stan és Eran 



mzeti bajnokság legutóbbi for- 
a Chinezul-Ilsa csapatavég- 

t szerzett a CIAO ellen. A lila- 

at védelme derekas munkát 

t. Az oradeai csapatnál is a 
jó munkája tünt ki, mig csa- 
puha játékával nem tudott 
nyes lenni. A mérkőzés gól- 
döntetlent hozott. 

Bucurestiben 

sia ismét kellemetlen megle- 

szerzett hiveinek, mert 2:1 (0:0) 
n vereséget szenvedett a fő- 

Juventus együttesétől. Ezzel a 
gel a Ripensia csapata a baj- 

ötödik helyére került. 

Aradon 

FA együttese simán győzött 
a oluji Üniversitatei ellen. Az 
munkáscsapat ezzel a győzelem- 

ViIssza 
mel a bajnokság harmadik helyét fog- 
lalta el. 

Clujon 
a Victoria fiataljai biztosan verték 
6:1 (2:0) arányban a Crisana együtte- 
sét, amely gyengén játszott. 

A BJiga 
mérkőzései során a CIAMT 3:0 (2:0) 
eredménnyel győzött a careii Victo- 
ria ellen. Egyéb B-iga eredmények: 
Staruinta-Crai lovan 2:2 (0:1), Ro- 
vine Grivita-Simeria OFR 2:1 (1:0), 
Phönix-Soimi 5:0 (2:0), Franco Ro- 
mana-Jahn 40 (4:0). 

A C-liga 
keretében két mérkőzést bonyolitot- 

tak le. Ezek során a Progresul 6:2 
arányban győzött a lugoji munkás- 
csapát ellen, mig az UDR együttese 
2:0 arányu győzelmet aratott az Elec- 
trica felett. 

KERÜLETI BAJNOKSÁG 
ő osztályu bajnokság eredményei 

tkezők: Vulturi-Fratelia 1:0 (1:0), 
enus 2:1 (1:0), Patria-Staruinta- 
1:0. (0:0), Freidorf-Jimboliana 
Bohn-Hertha ö1 (3:1). A má- 
yu bajnokság eredményei: Kadi- 
oria 7:2 (1:0). Fortuna-Dacia 

RGMEF-Juventus 1:1 (0:0), Jan- 
kerülti FC 4:1 (10), 

ÖLDI EREDMÉNYEK 

husvéti torna volt, amelyet a 
os csapata nyert meg, mig a 

, amely szintén résztvett a tor- 
vereséggel az utolsó helyre ke- 
map a Ferencváros 7:2 arányu 
erü győzelmet aratott az 

len, mig a Hungária a Rapid 
ől 3:2 arányu vereséget szenve- 

tfőn a Ferencváros 4:2 eredmény- 
osan győzött a Rapid ellen, az 

jelenti: A bu- 

övetség a napokban 
rendelkezéseket, 
tól május 10-ig 

vizumkedvezmény 
Ezek szerint 

Ausztria pedig a Hungáriát verte 4:1 (2:1) 
eredménnyel. Brüsszelben a Budai 11 csa- 
pata a bécsi Vienna együttesével került 
össze és 2:2 arányban döntetlenül játszott. 
Nachodban az Ujpest 8:2-re győzött a 
Nachold csapata ellen, Zürichben az otta- 
ni válogatott csapat 1:1 arányu döntet- 
lent ért el a bécsi Admira ellen. 

* 

A barátságos mérkőzések során két 
meglepő eredmény is volt. A lugoji Vul- 
ri Textila csapata 3:0 arányban biztosan 
győzött az aradi Gloria ellen, amely igen 
gyengén szerepelt. Nagyszerüen játszott 
a jimboliai Bohn csapata is, mert a cluji 
Universitatea ellen 3:3 arányu döntetlent 

ért el. Az Electrica csapata 3:2 arányban 
vereséget szenvedett a resitai munkás- 
együttestől, mig a Freidorf az aradi Tita- 
nic csapatától kapott ki 2:0 (0:0) ered- 

F.R. és a MÁV jegykedvezményével 
magyar vizum nélkül utazhatik 

Vásár látogatására 

zi Vásár látoga 

ménnyel, 

mindazok, akik a Budapesti Nemzet- 
közi Vásár által kibocsátott és az Eu- 
rópa-utazási iroda, valamint a Wa- 
gons-Lits-Cook iroda összes fiókjai 
utján egyenkint 120 leijért már besze- 
tezhető vásárigazolványt mutatják fel, 

tása nélkül utazhatnak Budapestre. A 
vizummentesség kedvezménye április 
20-tól május 10-ig lesz érvényben. Aki 
ezt a kedvezményt igénybe vette, kö- 
teles viszont a határátlépéstől számi- 
tott 24 órán belül Budapesten az utó- 

lagos vizum beszerzéséről gondoskod- 
ni. Az utólagos vizumot a vásár alkal. 
mából kivételesen a rendes 18.60 pengő 
helyett 2.50 pengőért szolgáltatják ki. 
EÉs pedig ápnilis Z0-tól 29-ig Buda- 
pesten, a Fővám-tér 8. alatt, 9-től 13 
óráig, április 30-tól május 10-ig pedig 

a vásár tenrületén felállitott vizumki- 
rendeltségnél. A vizumkedvezmény 
csak azok mészére szól, akik legalább 
április 30-ának déli d2 órájáig tartóz- 

kodnak Magyarország területén. Ez 
annyit jelent, hogy csak azok vehetik 

igénybe, akik az április 30-án délelőtt 
10 órakom megnyiló vásárt tényleg meg 
is tekintették. A vásár kedvezményes 

vizuma egyébként három hónapi ma- 

gyarországi tartózkodásra ad jogot. 
A vásárigazolvánnyal utazó közön- 

ség ezenfelül számos utazási kedvez- 

április 20-tól kezdve 50 százalékos uta- 
zási kedvezményt adnak, amely a visz: 
szautazásra április 30-ának 16 órájától 

kezdve május 20ának 24 órájáig ma- 
rad érvényben, a Budapestre való uta- 
zásra pedig április 20-tól május 10-ig 
vehető igénybe. 50 százalékos utazási 

kedvezményt ad a OER is. Ez a ked- 

vezmény azonban csak a visszautazás- 
ra érvényes április 30-tól május 20-ig 

azok részére, akik április 20 és május 
10. között utaztak Budapestre. 

HOLNAPTÓOL KEZDVE DRÁGÁBB A 

VASUT. A március harmincegyedikéről 

április elsejére virradó éjjel éjfélkor 

életbe lép az államvasutak uj dijszabása. 

tizenöt százalékkal, a harmadik osztályon 
pedig tiz százalékkal drágább, Az áruta- 
rifa drágulására való tekintettel az utób- 

bi hét folyamán az áruforgalom igen 
megnövekedett, mert a kereskedők igye- 

keztek kihasználni még az olcsóbb tarifa 
lehetőségeit, Március 25-től kezdve a timi- 
soarai teherpályaudvarra naponta körül- 
belül nyolcvan-száz vagon különböző áru 
érkezett. Nagyban emelkedett az átmenő 

forgalom is. 

A cement szállitási tariftája már az el- 
mult években is husz százalékkal olcsóbb 
volt, mint más áruké, amelyeket az ál- 
lamvasutak vonalaim szállitottak Ezt a 
kedvezményt az államvasutak vezérigaz- 

gatósága ujabb egy esztendőre meghosz- 

szabbitotta, azonban csak azon cement ré- 

szére, amelyet Dej vagy Turda állomá- 
sokról szállitottak és kizárólag Olujra 
szóló rendeltetéssel, Ezt a kedvezményt is 

csak abban az esetben lehet igénybe ven: 
ni, ha ezen állomásokról legalább négy- 
ezer tonnát adnak fel. 

A szabadiorgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

35-35.10, drachma 0.86-087, cseh koro- 
na 5-5.10, olasz lira 6.90-7.05. 

A buza irányzata megszilárdult A 

bánsági gabonapiacon a buza irányzata 

megszilárdult és a constantai rendeltetés- 
sel keresett buza ára elérte az ötszáz leit 
is. Az üzleti forgalom megszilárdult A 

piaci árak a következők: buza 78 kilós 
500, buza 79-80 kilós 510, tengeri 265, zab 
300. takarmányárpa 320. tavaszi árpa 420, 

korpa 260, muharmag 380, tökmag 750, kis- 

malmi liszt a 30-70-es beosztásból 770, 
nagymalmi liszt 800 lei százkilónkint. 

Az orosz ipari termelés növekedése. 
Moszkvában most tették közé az 1937-re 
szóló gazdasági munkatervet. A hivata- 

los jelentés megállapitja, hogy az elmult 

hemutatása mellett, magyan vizun vál- 

ményben részegül. A magyar vasuták 

A személyszállitás a második osztályon 

Bizonnyóra ez az ön vé- 

leménye is tovaszi gyárt- 

mányainkról, amelyek 

Onnek csak elönyi nyuj- 

tanak. Tökéletesszabós és 

elegáncia mutotja a szak- 

tudóst és önnek péeldás 

megjelenés! biztosit. 

Sucursala: Timisoara, 
Sír. Alba Iulia 3 (Cefaife) 

mékek értéke el fogja érni a 103 milliárd 
rubelt Az előirányzat szerint ezidén 40 
milliárd kilowattóra villanyt fognak elő- 

állitani, 150 millió tonna szenet termel- 
nek, 32 millió tonna nyersolajat, 16 millió 
fonna különböző ércet, 20 millió tonna 
acélt, 145 ezer tonna rezet, ezenkivül 1900 

mozdonyt, 44000 vagont, 220.000 gépkocsit, 

négy milliárd méter szövetet gyártanak, 

Valuták magánárfolyama. (Az első 
szám a vételt a másik az eladást jelenti.) 
francia frank 8-8.20, svájci frank 43- 
4825, dollár 178-175, angol font 920-935, 

olasz lira 7.80-8, osztrák schilling 33- 
33.50, magyar pengő 35-35.50, dinár 3.50- 
3.75, cseh korona 5.65-5,85, német márka 
41-42, Napoleon arany 1130-1160, arany 

font 1460-1480. " 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a masik az eladást jelenti) 
Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 
23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 

osztrák schilang 28.50-24.50, pengő 25- 

286, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05, 
leva 0.90-110, zloty 18.75-19.50. 

évben még mutatkoztak bizonyos nehéz- 
ségek, amelyek a termelés fokozását kés- 
leltették, azonban ezeket az akadályokat 
az idén teljes egészében kiküszöbölik. Az 

az érvényes román utlevél egyidejü idei évre szóló terv szerint az ipari ter- 

Restaurani Metropol] 
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Rádó 
emondott a rádiótársaság elnöke. 

A bucuresfii rádiótársaság vezetőségét 
a fővárosi lapok sorozatos támadások- 
ban részesitették. Ezeknek a támadá- 
soknak a következménye, hogy Con- 
deescu tábornok, a rádiótársaság el- 
nöke lemondott ezen állásáról és nem 
marad tagja az igazgatóságnak sem. A 

lemondást a belügyminiszter elfogadta, 

SZERDA, MARCIUS 31 

BUCURESII 

6.80: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek. 

18.25: Sporthirek. 
18.40 Lemezek. 

Hirek. 

Apróhirdetéseke! felvesz I. kerület: Déli Hirlap 
Pila I C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-trafik, 

Grészetrafik, Calea Derobanfilor 2. - Harmadik 
e Helfenbelneteik a Lahovari 

Alkalmazás 

Egy ügyes kifutóleányt 

azonnalra felveszünk. Timis-nyomda, I. 

C, Bratianu 8. (348) 

Bejárónő 

azonnal felvétetik. IV., Str. I. Bratianu 

29 ez. III. em,. 1 ajtó. (2283) 

Bejáró szobaleány 

jó bizonyitványokkal, felvétetik. Cim a 

kiadóban. (488) 

Gyermekkisasszony 

középkoru, intelligens, jó bizonyitványok- 

kal, 3 éves kis fiuhoz felvétetik. Cim a 

kiadóban, (434) 

Gépirókisasszony 

aki a gyorsirásban is perlekt, román. 

magyar, német nyelvet perfekt birja. 

ügyvédi irodában felvéttik. Cim a kiadó- 

ban. (435) 

Tavaszi ujdonságok 
Trench-coat, női és férli felöltőkben 

Nagy választékban beszerezhető : 

Trencheccat 750-1500 teisig 
Férfiöltöny 750 lettől 
Gyermeköllöny 280 , 
Iskolai egyenruha 650 , 
Kasharnadrág 310 
Cérnanadrág 95 

ruhbaárubáz 7 F UCHS Piata Dragalina 

Retusőrt 

azonnali belépésre keresünk, Cim a kiadó- 

ban. (442) 

Megbizható mindenes szakácsnő, 

esetleg perfekt szobalány, azzonalra ke- 
testetik. Philipp Ferdinand, Cetate, Str. 
talati 1, wolt munkásotthonnal szemben. 

(439) 

Főzéshez értő mindenes 

felvétetik, Alex. Reichenbach, I, Piata 
Bratianu, a Déli Hirlap mellett, (441) 

Lakás 

Lépcsőházi bejárattal 

kényelmesen berendezett butorozott szo- 

ba, fürdőszobahasználattal, esetleg teljes 
ellátással, kiadó. IV Str. Mizees 

421 

Kiadó 

azonnalra nagy magas üzlethelyiség. III. 

kerület, Bulev. Carol 1, Begaszabályozási 

Cartan 8 - Kardoseírafik, Diafa Traian (szerb templom mellett) 

18: A kis rádiózenekar. 
20: Vidám zene, 

20.20: Csellójáték, 

2210 Dobrescu Constantia égekel 
g2.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána hang- 
lemezek. 11: Hirek. 11.20 és i 45: Felolva- 
sások. 18.05: Hanglemezek, 14,30: A rádió 
szalónzenekara, 1745: A rádió diákféle 
órája. 18: Csevegés, 18.50: Farkas Béla és 
cigányzenekara muzsikál. 19.25: Előadás, 

19,55 Hochstrasser Ferenc fuvolázik. 
20,30: János vitéz dalmü előadása. Köz- 

ben 21.20: Külügyi negyedóra. Az előadás 
után 23.40: Kertész Miklós és jazz-zeneka- 
ra játszik. 24.10: Lakatos Floris és cigány- 

zenekara muzsikál. 1.05 Hirek. BUDA- 
PEST H. 19.55: Olasz nyelyvoktatás, 20,30: 
Előadás. 21: Hirek, 21.45 Diszhangyer- 
seny. 
BÉCS. 18 Vonósnégyes, 2025: A Kol- 

dusdiák operett előadása. 

ná. 19: Népdalok. 20.50: Hege- 

kiadóhivatala, 
Diaja Badca 

kerület: 

e 

A rádiózenekar hangversenye. 
MILANÓ, 1815: Zongoraszóló. 28.15: Al- 

bertelli Zzongoramüvész. 2415: Tánczene, 
RÓMA. 22: Verdi: A sziciliai vecsernye. 

Operaelőadás. 
VARSÓ, 20.20: Hegedüverseny. 20.45: 

Nápolyi és velencei dalok. 22. Chopin-mü- 
vek, 2325: A kis rádiózenekar énekné- 
gyessel. 24: Tánclemezek, 

CSUTÖRTÖK, APRILIS 1 
BUCURESII 

6.80: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek, 
18.25: Sporthirek, 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
18: Lemezek. 
19.10: Lemezek. 

20.20: Mihail Radu zongorázik, 
20.45: Lemezek. 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolesőbb apróhirdetés 10 szóig islei 

2115: A filharmónikusok haneveeate 
utána lemezek. 

1i leies hirdetésel 
légot 

2és 3 szobás 
kis lakás, jutányosan kiadó, I., Str. Paul 
Chinezul 6. I. em. (417) 

2 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel, kiadó I, Str. 
Marasesti 14. I. Háztulajdonosnál. (409) 

Háziasszonyok figyelmébe ! ! 
Elkészültek és nagy vá- 
lasztékban raktáron van- 
nak a legujabb Zzomán- 

cozott, fehér virágos 

takaréktüzhelyek 
melyek dacára a nyersanyag 
nagy drágulásának, még a 
régi olcsó árban kaphatók 

JUNGINGER, Timisoara II., 
Sr. Timocului 1,a D Kovács gyégyszertár mellett 

3 szobás 
modern lakás, kis kert és mellékhelyisé- 
gek május letől kiadók. III., Str. Aries 6. 
Villamosmegállónál, Felvilágositás III, 
Str. Decembrie 31. Novynál. (440) 

2 szobás 
rendbehozott utcai lakás mellékhelyisé- 
gekkel, azonnal kiadó II., Baba Dochia 

(486) 18. 

Adás-véte 
.... 

Családi ház 

eladó Ronáton. Érdeklődni Str, Pictorului 
Aman 7 ez. (419) 

Bélyeggyüjteményeket, 
valamint tömegbélyegeket vásárol Fenyő 

Legölcsőbbhirdetés u leggyorsabb eredmény 

Mindennemü 

konyhafelszerelési cikkek, kerti szerszá- 
mok és peronoszpora permetezők olcsó 
reklámárakon kaphatók, Forgács Mátyás 
vaskereskedés IV., Str. Iancu Vacarescu 
36. Telefon szö5, (398) 

düjáték. 21.10: Lemezek, 2280: Ének, 23.20:, BUDAPEST I 7. orna 
zek. Il: Hirek, d20 és 114 
sok, 18.05: Cigányzenekar m 
Hanglemezek, 1715: Előa 
gi előadás, 18.30: Orosz templo: 
19.10 Felolvasás. 19,40 Lá 
zongorázik. 20.20: Stilustört 
2110: Zágon István vidám je 
Zenekari hangyerseny, 24.30: 

mér és cigányzenekara muzsi 
rek. BUDAPEST I 18: 
Hanglemezek. 19.40 Angol ny 
20,20 A rádió mnlénzeneker 
rek. 
BECS. 1840.: Zongorasáték, : 

lisi tréfa, 22.30 A rádiózeneka; 
senye. 24: Tánczene. 
BELGRAD. 19: Csellójáték. 

rádiózenekar hangversenye. 
MILANÓ. 18.15: Ének. 22. ( 

adás. 
VARSÓ. 19.85: Lemezek. 22: Br 

zeneszerző müvei. 22.50: Zenekari 
lverseny. 23.45: 

prelirdeteseket felvesz: Negyedik kerület: . 
Künl - Négrády-afik. 
Piata Dragalina 6e - Vittek-trafik, Bulev. Carol 5. 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatol kell beküldeni a kiadól 

Tánelemezek 

Tivoli-mozi mellett - Ol 

Eladó rádiók! 
1 Tungeram 3 lámpás, anódtelepe 
drb, 3 lámpás amatőr-rádió erősi 
nus hangszóró és 3 fejhallgató, 
csón eladó. IV., Ion Bratianu 29 
em. 2 ajtó. 

Brilliáns köveket 
arany és ezüst tárgyakról zálogjegyet 
mindenkinél magasabb áron vásárol Ora 
Fixa-cég, Strada I. Bratianu 31. 

(462) 

Kisebb bérház, 
kisebb családi ház, Timisoara közelében 
néhány hold föld, gazdasági épületekkel 
megvételre sürgősen kerestetik, Közveti- 
tők kizárva. Ajánlatok Timisoara HI, 
Strada Rusu Sirianu 64, Bundy cimre 
küldendők. (430) 

Bécsi-utca 2...1] 
Ezen a cimen taiálja meg (Ön 
igazi téliotthonát Pedapesten 
a Belvárosban. 

MERANO- 
szállodában 

remek szobák, kitünő konyha. igen 
mérsékelt szoba és panzióárak várják 
Önt. Hosszabb tartózkodásnál rend 
kivüli kedvezmény. Kéren árajánlatot ! 

Gépöntést, komerzöntést és mindenféle 
rezet 

legmagasabb napi áron veszünk, Fratii 

Vissszaérkezés 

Jelentkezni lehet a Déli Hirlap 

Strada Alba lulia 1. Prospektus 

elentkezési ! hatórid 
épülettel szemben. (416) 

papirkereskedés, Timisoara I. (488) [ Friedriob Telefon 950. 95) n 

Május 6ó 1-től 3-ig 

husvéti kirándulás különvonaton 

Bale-Herculane 
Ada-Kale5 

Caszane szoros 
Indulás Timisoararól május 1-én, reggel 8 órakor 

Részvételi dii 3 nap teljes ellátással vasuti és hajó- 

jegy, ki és beszállitás Baile-Herculanen Lei 920 

Központi Bank menetjegyirodájában (Europa), Timisoara I, 

rendelkezésre 

3 án, este 8 órakor 

kiadóbivatalában, valamint a 

és felvilágositás dijtalanul áll 

publicaie in Monitorul OHcial N 
4 lunie 1931. 

cifafie vor depune pe lángá oferta 

Primáriei, etaj I., usa 54. 

Hürdcesse 
a Deli Mriap 

Háztelek A 

201 négyzetől, gyümölcsössel, beke 
VI-os számu villamos mentén, ela 
vebbet Canonicul Moldovan 5, 
Vikos villamos megállónál, 
mos-utca végén, 

- Különféle 

M 

eizvznmidend 

nagy gyakorlattal, olcsón vállal 
kerület, Str. Gh. Asachi 21. Pap! 
reskedéssel szemben. 

Primária Municípiului Timi 

Ne. IV. 12.298/1937 
din 27 Martie 1937. 

Publicatiune 
Se aduce la cunosfintá celer ntel 

in ziua de 20 Aprilie 1937, ora iI 
fine in localul Primáriei Municipiu 
Soara, efaj I., usa 27, sifuat in circ 
Libertafii Ne. 1. lcilatie publicá p 
curarea a (0 vagoane cárbuni nece 
nei Comunale de Gaz. 

Licitatia se va tine in conformital 
884110 inclusiv din legea mi 
lice. regulamentului O. C.L. 

Tcate persoanele cari vor lua pat 

ranfie de 50/0 din valoarea furnifur 
jar ofertá se va face numai in c 
cu caetele de sarcini cari pof fi 
ficcare zi dela ora 8 pánáa la 13 

Primaria Mt 

1937 ápr hó 20 

ettzeeal 

yumatot it a s Huzyaibnyemiz közlerz ó szire us LEl 


